

“输液会员价”曝光，如同一封举报信

3月29日，云南昆明一诊所打出的“输液会员价68元”广告，引发争议。3月30日，该广告牌已按照有关部门要求撤下。

该广告称：“普通感冒，平价输液，会员价68元”。看病难道也要办会员了吗？这样的广告“技巧”委实让人哭笑不得。“输液会员价”不啻是一个黑色幽默。

众所周知，医疗广告非常严格，不是想打就能打的，需要当地卫健委审批。从相关部门的要求来看，这个广告应该是诊所自作主张打出来的。据了解，该诊所平时看病患者并不多，可能是诊所为了吸引更多患者，让生意兴隆起来，才如此广而告之。

关注 “输液会员价”暴

露了诊所求财心切。医者父母心。医疗机构一旦将心思放在“求财”上，切入商业逻辑中，以利益为先导，而违背治病救人的本心，往往会导致诸多不和谐的怪象。

近年来一些基层医疗机构打横幅希望“生意兴隆”，或庆祝门诊量、手术量等业务出现大幅增长等，均给人留下见钱眼开之感，无一例外地受到社会的质疑。

诊所弄出个“输液会员价”，从表面上看是为患者着想，可以节省钱，但背后折射出的利益先导的商业思维令人细思极恐。“求财”思维之下，是不是会发生不需要输液也让患者输液的怪事？会不会发生过度治疗的事？

新语

班味
出自热搜上一个叫做“一旦上过班，你的气质就变了”的词条，指当代职场人一种常见的生活状态：素面朝天，精神涣散，衣着宽松，眼中充满疲惫。

计划妄想症
指一种对制定计划和规划

非常痴迷的心理状态。有一类人非常喜欢制定详细的计划，但他们并不能按照计划完成任务。在一次次失败后，他们仍乐此不疲地制定计划并坚信自己可以完成。

另眼

“劝”差生放弃中考，不可以

近日，河南省南阳市南召县一家长称孩子初三学习不好，“学校给孩子发来自愿放弃中考的申请”，引发广泛关注。3月27日，南召县教体局回应，情况基本属实，将追究相关人员责任。

成绩够不够得着普高线是另一说，但如果一开始就动员甚至诱导孩子放弃这项权利，显然是早早剥夺了孩子的一项重要机会，让原本在起点公平的教育，半道上失去了公平。十五六岁正是花开的时节，未成年人的人生不应该被过早定义。有的孩子从中考中收获心仪的中学，也有的孩子会从中体验到人生的第一次重大选择——这对于漫长一生来说，或许意义非凡。

明星“切片带货”，不买账

演员朱梓骁经常在直播间带货时大吃无骨鸡爪，被网友们称为“鸡爪癫痫”。有观众曾发现他“连续15小时吃鸡爪”，后来才发现这是用录制好的视频合成的直播。这种“朱梓骁狂吃鸡爪”的“假人”带货方式，就是现在直播中越来越常见的“切片带货”模式。

明星网红主播带货，很大程度上消费的是粉丝的好感度和忠诚度，粉丝与偶像的实时互动是此类直播间的主要黏性，而现在用一个一言不发的“假人”嵌入直播，也可以说对粉丝的感情是一种糊弄。有网友说“为了赚钱，连房子连地基都想省”，这个极具讽刺意味的比喻虽有些夸张，但表明网友对“切片带货”并不买账。

花哨的“创新”，不需要

为了吸引孩子的目光，时下不少文具以绚丽多彩的颜色、“可玩性”强的设计成为“出圈”亮点。教育专家强调，家长和孩子更应关注文具的使用功能，不要让孩子因此分了心。

如今市场上涌现出来的许多所谓“新潮”文具，虽然外观看起来很有趣，但实际使用起来并不方便，甚至可能会分散使用者的注意力，影响学习和工作效率。过于花哨和无价值的“创新”还可能会导致不良的消费观念。文具当然需要创新，但文具的创新应该注重实际需求和社会效益。例如，可以开发出具有环保功能的文具，如可回收利用的笔杆、可降解的橡皮等。

漏洞百出的不只是判决书
573万元变成了573亿元、“平方”写成了“平房”……日前流传的一份判决书出现100多处错误。涉事的浙江诸暨市人民法院3月26日回应称，“帖文反映文字差错问题属实”，已启动追责程序。层层把关下，仍然“漏洞百出”，不由让人深思。这些年来，裁判文书因低级错误引来网友围观的例子不少，有300余字执行裁定书出现7处错误的，有让被告自己给自己赔偿的，还有“爹比儿子大两岁”的。对此，总有人拿法院案多人少、精力不济说事。

客观地说，法院办案压力大是事实。最高人民法院数据显示，法官人均办案量从2013年的65.1件增至2021年的238件，2022年全国法院法官人均结案242件，2023年356.51件。一方面要正视并尽力解决这一现实矛盾，另一方面也要看到，“量”与“质”并不矛盾，提高办案质量就是提高办案效率。

以此事为例，涉事法院前期在判决书上省掉或没做到位的环节，后期还是要补回来，误了事，还赔了名声，这是自己给自己加工作量。避免文字性差错，只是对裁判文书的底线要求。相关单位千万不要因小失大。

点评

足球社会监督员

近日，中国足协一则关于聘请足球社会监督员的通告引发关注。通告称，为进一步加强对足球行业的监督管理，提高足球工作的透明度，促进足球事业的健康发展，中国足球协会拟面向全国公开招聘足球社会监督员。

设立监督员，不能只是比公安机关和纪委监委的同志更早一点知道情况，而是真正把足协的工作放到阳光下，接受全社会的检验与核实。球迷们的不信任和质疑，恐怕多数就基于此吧。

真爱小课堂

“真爱为什么没有那么果敢？”“过于理性的人适合恋爱吗？”……近日，武汉大学哲学系教授苏德超又一次登上相关平台热榜，他的“真爱小课堂”受到了很多网友的喜爱。

在校园里开设“真爱小课堂”有助于提高学生对于爱情的认识和正确处理感情的方式。各大高校不妨互相借鉴，多多开设类似的情感课程，让学生们有机会在校园里学习和探讨爱情这一重要的人生课题。

图说

“限量”赔偿



近日，上海市民郑女士乘坐某航空公司航班时，价值4000元的限量版行李箱在托运过程中被摔得面目全非，损坏严重。但航空公司以内部规定为由，即按行李重量赔付，最多只赔偿500元。行李赔偿按重量不看价值的所谓行规，该改改了。

(本版稿件综合
齐鲁壹点、《南方日报》、《南京日报》等)

点评

足球社会监督员

近日，中国足协一则关于聘请足球社会监督员的通告引发关注。通告称，为进一步加强对足球行业的监督管理，提高足球工作的透明度，促进足球事业的健康发展，中国足球协会拟面向全国公开招聘足球社会监督员。

设立监督员，不能只是比公安机关和纪委监委的同志更早一点知道情况，而是真正把足协的工作放到阳光下，接受全社会的检验与核实。球迷们的不信任和质疑，恐怕多数就基于此吧。

真爱小课堂

“真爱为什么没有那么果敢？”“过于理性的人适合恋爱吗？”……近日，武汉大学哲学系教授苏德超又一次登上相关平台热榜，他的“真爱小课堂”受到了很多网友的喜爱。

在校园里开设“真爱小课堂”有助于提高学生对于爱情的认识和正确处理感情的方式。各大高校不妨互相借鉴，多多开设类似的情感课程，让学生们有机会在校园里学习和探讨爱情这一重要的人生课题。

图说

“限量”赔偿



近日，上海市民郑女士乘坐某航空公司航班时，价值4000元的限量版行李箱在托运过程中被摔得面目全非，损坏严重。但航空公司以内部规定为由，即按行李重量赔付，最多只赔偿500元。行李赔偿按重量不看价值的所谓行规，该改改了。

(本版稿件综合
齐鲁壹点、《南方日报》、《南京日报》等)

十堰，到底有多少堰

名气，但也是不可替代的。

“经过40多年的建设，十堰已经成长为一座享誉世界的汽车之城，但其名称却来源于深厚的农耕文明。”曾对十堰水利史有深入研究的江汉大学武汉研究院城市研究所副研究员王肇磊介绍，根据现存十堰地方志书记载，十堰地名最早可追溯到明成化、嘉靖年间。薛刚纂修《嘉靖湖广图经志书》记载：“十堰，在县(今郧阳区)南，因溪筑堰，以灌

田。”这可能是目前关于十堰地名的最早记载。

茅箭区地方志办研究员严丽介绍，十堰地名始于明朝，源于军屯。“为了解决驻扎十堰的军队给养，维持政府运转，所以就大力发展军屯经济，将流民遗弃的土地分给军人及家属种植。”

从史料可知，十堰地名源头，确系明代民众沿百二河垒石为堰、拦蓄河水而修筑的十道堰塘。随着社会经济的

以数字命名的地方⑪

发展，十堰便因约定俗成而成为区域指代名词，十堰镇、十堰老街乃至十堰市正是这一名词在不同历史时期的不同具体表现形式。

1967年，二汽开始在这里建厂，划归县的十堰、黄龙两区为十堰办事处。那时，十堰仅仅只是一个偏僻小镇。因车而建、因车而兴，短短40多年间，在大山里崛起了一座现代化的汽车城。

(据丹江口市融媒体中心)

63岁大叔夜校学芭蕾

蕾舞鞋的他格外引人注目。

“在大型舞剧里，男性也可以很出彩。”李平正说，和其他女性学员一起上课，自己并不会觉得尴尬。女性舞蹈有柔美之感，男性舞蹈的阳刚和力量感同样具有美感。芭蕾舞是舞蹈中的王冠，其优雅的舞姿常常带来强烈的视觉冲击力。

对于李平正来说，参加芭蕾舞学习班，源于自己儿时的梦想。“上初中的时候，大家能一起登台演一出经典芭蕾舞剧，就是我最想实现的事了。”

(据潮新闻客户端)



数据线是手机和充电头的桥梁，主要负责电流传输。数据线的长短对充电速度有一定的影响，由于线材本身有电阻，从理论上讲，数据线的长度越短，电阻就越小，充电的速度就会越快；而数据线长度越长，电阻就越大，充电的速度就会慢一些。

一般手机标配的数据线长度都是1米，不同的使用场景可以匹配不同长度的数据线。

若用充电宝给手机充电，数据线无需太长，优先选择短线，充电速度会更快。

当然了，除了上面提到的影响因素，充电头和数据线的质量对充电速度也是有影响的，建议大家尽量选择原装充电器和数据线。

(摘自《新晚报》)



达人风采

孔里，身着便装、穿着黑色芭

足了劲生长，也看不到崖外的世界。山坞深处，一树淡淡的野樱开着粉白色的花朵，清寂而浪漫。

走出逼仄的谷底，行至开阔处，只见青萝寺的遗址静静守在滴水崖下，拔地而起的巨石气势逼人，包围着寺庙。相传这座寺庙始建于唐大历年间，曾多次毁于战火，如今只剩下残垣断壁，留存着历史的点滴记忆。

江南地区的名山大川数不胜数，我为何对这座位于安徽省黄山市祁门县的山念念不忘？因为祁山的地质结构特殊，岩层中仿佛有层层堆积的鹅卵石，远远看去像翻腾着的海浪。我想自己是浅海中的一尾鱼，低头躬身，穿过岩缝，进入茂密的森林。林中的一块块巨石横逸斜出，与鹅卵石般的岩壁一起，牵引着我的目光。鸡蛋大小的白色石头，它圆润明亮，纹理清晰，像是刚刚被海水冲上岸来，沾染了浪花的灵气。

拍出梅花的意境，除了光线和色彩，陪体的出现也为照片增添了灵动性。飞舞的蜜蜂、小鸟在梅花枝头穿梭，是很好的陪衬。此外，我们还可以利用梅花与古建结合，拍摄出文化厚重感；留白的处理，营造含蓄意境美；多次曝光（虚实多次曝光、慢速摇拍），结合折反滤镜（背景形成甜圈效果），更有助于增添画面意境。

拍出梅花的意境，除了光线和色彩，陪体的出现也为照片增添了灵动性。飞舞的蜜蜂、小鸟在梅花枝头穿梭，是很好的陪衬。此外，我们还可以利用梅花与古建结合，拍摄出文化厚重感；留白的处理，营造含蓄意境美；多次曝光（虚实多次曝光、慢速摇拍），结合折反滤镜（背景形成甜圈效果），更有助于增添画面意境。

(摘自《人民日报》海外版 3.18)

行看祁山

半崖月色古今照，两寺钟声里外闻

曾是青萝寺的真实写照。坐在青萝寺遗址处

发展，旅行部从行内迁出，在四川路420号营业。同年5月1日，开始发行国内旅行支票。1927年6月，上海商业储蓄银行将旅行部从银行划出，作为银行附属事业独立经营，正式成立了中国旅行社。

到1937年抗战全面爆发前，中旅社已经在西安、广州等处设立了56所分支社及办事处，并在香港和新加坡设立了分社，成为中国近代旅游业的一个标杆。(摘自《北京青年报》)

知识

我闭上眼睛，静静地感受着此地古韵悠悠，岁月不老，山川有情……

(摘自《人民日报》海外版 3.18)

研学之旅

谢光明/文

我国最早的旅行社『出身银行』